

啊，五星红旗

张国权

朝霞没有你灿烂，
鲜花没有你美丽，
五颗金星组成的星座，
给人类历史留下了一页火红的标记！
你曾在雷电交加的黑夜，
奋力拨开了多少纷乱的云絮，
高举一个古老民族的信念，
迎来了满天晶光耀眼的晨曦。
你曾在曙光冉冉升起的时刻，
为人类开辟了一个崭新的世纪，
把国家的意志、人民的力量，
织成高高飘扬在蓝天的荣誉。
在科学和迷信的十字路口，
你召唤着迷惘和徘徊的儿女，
拂去了他们思想上被玷污的点点灰尘，
擦净了他们信仰里夹生着的斑斑锈迹！
你用鲜艳的色彩，
染红了共产主义的定义；
你用曲折的经历，
作出了人生的注释！
啊，你抖开的旗面，
是十亿人民火红的理想；
你高举的旗杆，
是十亿双坚强的手臂。
我愿把满腔热血化作染料，
再为你增三分光彩，添七分绚丽……

节日，女工舞会

霓虹灯绽开花般的笑靥
声声乐曲飘落厂区内外
蜜蜂飞出金属的花丛
双双幻化成翩跹的蝴蝶

七色衣裙飞旋着。飞旋着
柳丝的柔曼，百灵的雀跃
似流溢兰花的缕缕芳馨
似铺开春雨泼彩的原野

如花的青春叠印如花的笑靥
组合成健与美的欢悦
奔放的激情合着轻快的舞步
洋溢着春的烂漫、夏的热烈

呵，这群蜜蜂
为祖国酿甜新的视野
今天，作为蝴蝶
又怎能辜负她开花的岁月

人民大会堂
欢聚着中华民族
一群优秀的架桥工
颗颗聪颖睿智的大脑
凝思着人间
一座恢宏的彩虹
重圆了濒于毁灭的憧憬
升华了先烈未竟的追求
让理想，扎扎实实落入
我们的眼睛

人民大会堂
欢聚着中华民族

向北京致敬

孙广生

一群英勇的渡船工
颗颗热血喷突的心房
唤醒着时代奋发的巨龙
冲破了久久淤积的险滩
越过了滞阻的涡流
让步伐，雄纠纠地迈过
使人揪心的时空。
敬礼！北京全水桥畔
鲜艳的红旗
闪烁的金星
敬礼！人民大会堂里
优秀的架桥工
英勇的渡船工

月儿朦胧
醉泻万泓水晶
青山朦胧
摇曳千峰春梦
林海朦胧
关闭百鸟绿冠
关窗闭户
帐蓬连帐
网着十人鼾声
篝火腾腾
迎来一片霞虹

国庆前夜

唐华

十月，写着历史的车辙
穿过冬的风雪
穿过春的泥泞
穿过夏的淫雨
来到秋的北方
沿着北方的黄土路
沿着高高低低的丘陵
秋空，洋溢着成熟的清香
秋野，露出丰腴的坦荡
奶子样鲜馨的气息弥漫着
整个村庄
十月，笑了
十月，醉了
尘烟处，红鬃马
打起欢悦的响鼻
车铃，摇落一串
饱满透明的歌曲
洒在乡村飒飒的金风里

木棉花开了

全国战斗英雄 史光柱

曾记得，在木棉树下
你含着微笑
带着羞涩
摘下头上的小花
对我说
这是咱俩栽的木棉树上
盛开的第一朵花
我欣喜地接到手中
抚摸着，戴在胸前
走向热战的战场

而今我归来了
腋下多了条木腿
我们终于相约到木棉树下
可是，你却走了
默默地走了
离开了我
离开了这染有血滴的木棉花
我什么也没有说
幸好，我不是她的丈夫
幸好，她还不是军人的妻子
木棉花开了
满山的木棉花开了



固色大香（四）



龙舞（剪纸） 叶墨基

祖国啊，您听我说（散文诗）

路拓

祖国呵，您听我说——
我是冶炼的高炉、喷射的钢花；
我是旋转的天轮、驰骋的矿车；我是崛起的楼群、挥动的吊臂；我是铺在您闪光轨迹下一粒渺小的石子。
我是流彩的田野、溢金的庭院；我是飘香的山花、茁壮的禾苗；我是清澈的溪流、婉转的莺啼；我是撷自您丰收责任田里一颗沉甸甸的果实。
我是眩目的电光、盈耳的雷鸣；我是嘶嘶的战马、闪烁的钢枪；我是安谧的摇篮、幸福的梦境；我是潜进您庄严《国歌》的一个跃动的音符。
我是扣杀的手臂、拼搏的汗雨；我是飘拂的绶带、耀眼的奖杯；我是狂欢的掌声、激动的泪滴；我是织进您国旗经纬的一根鲜红的线丝。
我是中秋的月轮、故乡的黄土；我是思念的彩云、归根的落叶；我是晶莹的瞳孔、沾湿的衣襟；我是源于

您亘古黄河的一朵浪花。
我是悠扬的歌声、轻盈的舞步；我是缠绵的情话、甜蜜的亲吻；我是莞尔的笑靥、甘美的乳汁；我是溶进您醉人生活的一滴浓郁的蜜液。

我是绚丽的彩虹、拂扬的晨曦；我是滑溜的鸽哨、疾驶的船帆；我是深情的大海、浩瀚的戈壁；我是您慈爱母亲分娩出的一个成熟的婴儿。

我是……
祖国呵，您听我说！我是属于您的一个大手大脚的儿子。您用一杯黄土塑造了千千万万个“我”，千千万万个“我”，正在用赤子之心来报效“您”——我的祖国呵，我的母亲！

“十一”速写

大杨

1
公园的长椅上
一个小学生
用彩色蜡笔
画一片蓝天
画一片黄土地
然后认真地写上
“祖国”两个字

是自由的空气

2
广场上
默默地走来一位老人
他西装整齐
仰望着高处
那面喧响的旗帜
脸上挂着两行热泪

3
而田野
田野沉甸甸的
金黄的谷穗低着头
一声不响
深情地望着大地

在蓝天和土地之间呢
他说是透明的阳光

十月，在北方

芦丁

而今一切都充实了
土地，在自己的手上生春
一捧土，开一丛心花
一捧土，飘四时清芬
每天，载去一车水灵灵的
早市
载回一车彩色的黄昏

沿着秋阳铺金的大道
红鬃马扬蹄飞奔
赶车人哟，不再
抛泪于归程的寂寥
不再销魂于饥饿的跋涉

“得儿——驾”
鞭花炸响，云腾霞绕
“得儿——驾”
车轮飞旋，山欢水笑

十月，笑了
十月，醉了

周末设计

国庆诗专页

祖国交给我一块责任地

光熙

象农民走向希望的田野
清早走进宽大亮畅的车间里
祖国，庄严地交给我
这块责任地
交给我神圣的自主权利
于是，在改革的时节里
我热情而又执着地
沿着太阳上升的轨迹
用红箭头放飞效率
啊！当喷香的金秋
啊！当喷香的十月
微笑着向我走来
我的责任田哟
甜熟着沉甸甸的欣喜



国强民富 政通人和（篆刻） 左康刻